

当地时间2月8日晚，特斯拉公司CEO埃隆·马斯克宣布，特斯拉将接受比特币支付，且该公司投资比特币的金额将高达15亿美元。受此影响，比特币价格瞬间拉升，迅速突破历史高位，一路上涨到了4.8万美元，较今年初上涨超45%。

其他加密货币以太币、Terra、Solana等也出现大幅升值，甚至连最开始出于“玩笑目的”的狗狗币也在过去一周飙升了近1000%，创下历史纪录，总价值突破了60亿美元。据《纽约时报》在8日的报道中称，今年1月，所有加密货币的总价值飙升至1万亿美元以上，与此同时，出于实际目的使用数字代币的人数以及参与其中的“大玩家”数量也在飙升。



“狗狗币”成为全球第二大虚拟货币，市值达到60亿美元 图据《华尔街日报》

“狗狗币”（dogecoin）这个名字来源于大约10年前在网络上出现的一只很萌的柴犬Meme。开发者最早以日本任天堂公司的人气视频游戏“动物森友会”为基础，给它取了一个叫“贝尔”的名字。但是，“贝尔”当初在网络上并没有受到好评。

它的另一名开发者杰克逊·帕尔默共享了新的虚拟货币想法，马库斯按照他的思路对“贝尔”进行了修改，融入了柴犬Meme的元素。马库斯的目的是要把它做成一个非常荒唐的东西，以至于所有人都不会把它当成一回事。“狗狗币”的矿工在通过算法解决了一系列的数学难题之后，可以获得1枚到数十万枚不等的“狗狗币”。

虽然研发者并不想让大家认真对待“狗狗币”，但它从一诞生开始就获得了极大关注。2014年，“狗狗币”帮助牙买加雪橇队和印度三名运动员踏上索契冬奥会的征

程。后来，它又在亚拉巴马州塔拉德加·苏帕斯比特支持了美国人气汽车比赛“NAS CAR”。

但是，就跟网红柴犬Meme一样，流行只是一时的，“狗狗币”很快就被人淡忘了。根据OKEx行情显示，狗狗币价格自2019年至日前，长期未超过0.01美元（约合人民币0.064元）。

今年1月28日，特斯拉CEO马斯克在自己的推特账号上发了一张有关“狗狗币”的海报。受此影响，“狗狗币”再一次重新回到了人们的视线里。“狗狗币”在Wall StreetBets上的话题激增。1月下旬，“狗狗币”的价格从月初的0.5美分升至8美分。



MARKETS

## Warren Buffett says bitcoin is a 'gambling device' with 'a lot of frauds'

比特币遭到“股神”巴菲特质疑。巴菲特用纽扣与加密货币进行对比，他强调无论纽扣能够卖出怎样的天价，“实际上纽扣只有一个作用，它的用途非常有限。”

图片来源：CNBC

不仅如此，自从新冠病毒大流行以来，包括对冲基金界传奇人物都铎·琼斯、德鲁肯米勒，以及桥水创始人戴利奥等一批“大玩家”，以及众多企业都纷纷杀入了加密货币市场。

推特和支付服务商Square首席执行官杰克·多尔西也是坚定的比特币支持者。去年年底，Square向比特币投资了5000万美元，而多尔西本人也经常推特上谈论加密货币。

去年8月，全球最大商业智能公司微策略（Microstrategies）也宣布，决定将公司资产负债表中剩余的现金投入比特币。据网站Bitcointreasuries.org数据，自那以后，该公司投资的比特币价值已翻了3倍，达到30亿美元左右。该公司CEO塞勒表示，之所以做出这一决定，是因为他相信传统货币的价值会随着时间的推移而下降，这将使比特币的稀缺性变得更有价值。

塞勒在去年11月称：“现在看来，对于任何作为保值手段的投资而言，把它们转移到比特币上是更优的选择。”

据《纽约时报》报道，塞勒的这一举动似乎“启发”了马斯克。最近几个月以来，马斯克一直在推特上与塞勒讨论效仿这一策略的问题。随后，特斯拉于本周一宣布购买了15亿美元的比特币“以最大化我们的现金回报”。

除此外，还有更多人开始将加密货币用于更严肃的目的。据《纽约时报》报道，全球第二大加密货币以太币已催生了允许新型金融交易的应用程序。与只支持货币存储和交易的比特币不同，以太坊让利用计算机网络进行更复杂的计算和交易成为可能。

一个运行在以太坊上的应用程序Aave，已经允许人们借贷加密货币，并在不涉及任何金融机构的情况下，直接在用户之间完成利息支付转移。据网站defpulse数据，截至周一，该系统有超过500万美元的未偿还贷款。

红星新闻记者 罗天 徐缓

编辑 张寻

( 下载红星新闻，报料有奖！ )